

朴扣东：关于“武统”台湾的几点思考与建言

当前，台湾问题已愈陷危局。台湾日渐远去，美日日渐逼来。我国无疑正面临一个重要转折点，要么崛起，要么图存。二十一世纪是不是“中国人的世纪”，关键要看台湾问题处理得如何？看台湾能不能早日统一到中国的版图之上。台湾问题处理得好，中华民族的伟大复兴，别人想挡也挡不住。

笔者认为，实现台湾回归，完成祖国统一大业，离开“武统”支撑，指望单纯“和统”，是不切实际的幻想。只有立足“武统”、敢于“武统”，才有可能突破危局，赢得争取“和统”的主动权。今天的中国已经到了这样的一个关键节点，不仅打破美日的围堵遏制需要一战，重树我泱泱大国的尊严与威信需要一战，尤其是为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”赢得战略机遇期更需要一战。所以，经过慎重考量与仔细权衡，当前还是将战略突破口选择在台海为宜。早日一战定乾坤，完成祖国完全统一，这是实现中华民族伟大复兴“中国梦”的奠基之举。

一、“武统”台湾之战，宜早不宜迟，贵速不贵久

越迟变数越大，

越拖代价越高，与其晚打不如早打，与其晚统不如早统。在“武统”台湾问题上，“拖”字诀，“等”字诀，只能是“变数越大”、“巨患叠加”、“代价越高”！

但就时机选择而言，当由国家视时势和条件而定。

二、“武统”台湾总方略想定

可考虑，“武统”台湾的总方略为：

“慑住强敌，稳住周边；以武促统，以战逼和；隔慑并举，封登结合；斩首瓦解，擒顽抚良；武统开始，和统结束”。

策略上宜三步走：

第一步，设定时间表——逼迫谈，避免拖，准备打；

第二步，下金马，取澎湖，扫外围——假借某次“封岛演习”之际，乘势乘机，顺势一举拿下东引岛、太平岛、金门马祖、澎湖列岛等台湾外围岛屿，一方面称一称、量一量、探一探美日的虚实，一方面也为最终收复本岛扫清障碍；

第三步，对美日——隔而不围，隔慑拒止，不惧冲突，不怕打大；对台湾——封而必打，围而聚歼，斩首瓦解，

擒顽抚良。

第二步和第三步可以合二为一，一步到位，雷霆万钧，速战速决。

三、“武统”后台湾存在方式的选择

目前，在两岸统一后台湾存在的方式问题上，大陆和台湾以及海外人士虽各有不同表述。个人根据多年研究和结合明清以来历史的经验教训，拟比较倾向于从如下两种方式中择一为妥。

第一，以战促和，港澳模式。如果是大陆通过武力方式，迫使台湾当局与大陆“和统”的，经谈判大陆可以采取港澳模式解决台湾回归后存在的方式问题。特别是中央政府必须在台湾驻军，以宣示主权，确保安全稳定，发挥定海神针作用。

第二，解放台湾，海南模式。如果我们是通过武力解放台湾的，那就必须把台湾变成中国的“第二个海南省”。这样，中央政府不仅要在台湾驻军，而且还要派驻党务、行政、司法机构等人员，全面掌握台湾管治权力，切不可姑息养奸酿成后患。

四、台湾初期管理可考虑的设想打算

第一，全面“

接管防务”。人民解放军全面接管台湾军队的所有军事设施、装备和防卫任务，除留用少量可靠的台军人员用于协助接管工作外，必须全部遣散安置好其余的台军人员。只要台湾局势尚未全面稳定，驻台部队一律从大陆征集和派遣。

第二，慎行“一国两制”。台湾情况远比港澳复杂特殊，不仅长期孤悬海外，而且美西方反华势力渗透根深蒂固，统一之后的台湾，不排除有“台独”分裂分子、日裔分裂分子和恐怖分子长期破坏捣乱，因此“一国两制”方案对治理台湾很可能得不偿失，造成难以控制的负面后果。香港回归后一度乱象凸显，根因就在于政治、司法、教育等权力机构被西方势力控制，没有采取“去殖民化”措施，没有“去殖民化”立法，也没有剔除“去中国化”影响，教训非常深刻。

第三，严惩“台独”分子，清理日裔分裂分子。对于一切顽固的“台独”分子和日裔分裂分子，依照《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》中的相关条款予以坚决地抓捕和处置，彻底消除“台独”和日裔分裂的余

毒和影响。

第四，团结“广泛多数”。凡对一般“台独”分子和中立民众，均采取教育、宽容和团结的方法对待，争取最大多数民众对祖国统一的拥护和对中央政府的支持。对一直以来坚定支持两岸统一的人员予以重用。

第五，建立“过渡体制”。所谓过渡体制，就是在接管台湾后的一定时期内，建立中国共产党领导下的为台湾人民以及各方面所广泛接受的过渡阶段的政治体制。这种体制，应把“中国共产党领导下的新型民主制度”作为目标来设立，把中国共产党领导下的政治体制与适合传统文化和中国人行为规范特征、适合台湾现实和历史的民主制度结合起来，设计和建设一种在世界范围都具有导向性的政治体制。但必须长期坚持一条：行政长官和政府主要成员必须由中央任命和派遣，台湾驻军必须由中央军委统一调遣和指挥，并逐渐把台湾向“中国一个省”的方向来发展和建设。

（作者系昆仑策研究院高级研究员；来源：昆仑策网【原创】修订稿，作者授权首发）

来源：今日头条